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2
d) Pour tout réel x<0,0on a:0 < cos?(x) < 1,donc 0 > %(x) 2% car x < 0.

Par suite: 2 > 2 + 222 (x) > 2 +%.
Or lim = 0,donc| lim (2 + l) = 2 et Llim 2) = 2|. Donc, d’apres le théoréme des gendarmes,
x—>+00 X —+00 X —+00
lim (2+% (")) =2.
xX—+00
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Exercice IV
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Exercice V

L1 a) La fonction exponentielle est croissante sur R
donc pour tout réel x> 0, e* > e° c’est-a-dire e* > 1.
La fonction inverse est strictement décroissante sur

10 ; + oo[ donc pour tout réel x > 0,

1 ) -
0<—=<1cCest-a-dire0=se =<1,
Ainsi pour tout réel x>0, 0 = — = — cClest-a-dire
1 X X
0=<g(x)=<-.
X

b) lim l] = 0 donc d'aprés le théoreme des gen-
AI—4ool X
darmes lim g(x) = 0.
X—+400
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L1 - Pour tout nombre réel x # 0,

4 x ¥
« D'aprés les regles opératoires
im [l LA
x—+oold  x X 4
D'autre part, lim (x°) = +o0.
A——400
D’aprés la limite d'un produit lim f(x) = +oc.

A—40oo

- D’aprés les regles opératoires

lim 1 + L
X——00 X X2 4'
D’autre part, lim (Xg) = —0Q.
A——0D0
D’apreés la limite d'un produit lim f(x) = —occ.
X——00
m' lim (X+1)=+DO.
A—400
D’autre part, lim (e* 4+ 1) = +o00, d'aprés la limite
X——+00

d’'un quotient [im = 0.

X—400 eX +1
D’aprés la limite d’'une somme, lim h(x) = +oc.

X—+00
« lim (x+1) = —o0.
X——00
D'autre part, lim (eXJr 1) =1, d’apres la limite d'un
A——00

quotient lim — = 4,

x——oc e’ + 1
D'apres la limite d'une somme, lim h(x) = —oc.

A——00
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On conjecture que lim f(x)=1 et que
lim f(x)= 0. e
b) lim e* =0 donc Ilim (2+e*) =2
D’aprés la limite d’'un quotient lim f(x) = 0.
Q) f(x)= —> =
ex[_+1] 2e ¥ 41
ex
lim e * = lim ix:ﬂ,donc lim (2" +1)=1.
A—=400 r—+00 @ X—+=4=0D0
D’aprés la limite d'un quotient lim f(x)=1.
X—+400

d) On note ‘€ la courbe représentative de la fonction f
dans un repére orthonormé.

La droite d d'équation y= 0 (I'axe des ordonnées) est
une asymptote horizontale en - ~c a la courbe 6.

La droite d’ d'équation y= 1 est une asymptote hori-
zontale en + ~c a la courbe €.

x X
&4 Pour tout réel x> 0, k(x) = e**x|1— — |-
. e
£ E a X
lim | —|=+0c donc I|im |[—|=0 et alors
XY—400| X X—+400 Ex

lim |1— iX] = 1. D’autre part, lim e%* = +oc.

X—+4-00 a X— 400

D’aprés la limite d’un produit lim k(x) = +oc.

A— 400



Exercice VI

&1] 1. La fonction Q est dérivable sur [0; + ~o| et
pour tout réel t =0, Q'(t) = — 1,2 x 1,8 .

Pour tout réel t = 0, Q'(t) < 0 donc la fonction Q est
décroissante sur [0 ; + oof.

2. a) On utilise le schéma de décom- t— —1,2t
position ci-contre. Tel
im T=—cc et lim e’ =0.
t—<400 T——0c0
Ainsi lim e "' = 0.
t—+4-00
Donc lim Q(t)= 0.
t—+4o0

b) La quantité de médicament tend vers 0 quand ¢
augmente.

3. a) On est certain que l'algorithme se termine.
En effet, lim Q(t) = 0 donc pour tout réel positif R,

t—+4oo

lintervalle |0 ; R[ contient tous les nombres Q(t) pour
t assez grand.

b)| from math import®

Mdef Q(t):

. return y

= def Seuil(R):
t=0
while(Q(t)»R):

t=t+0.81

return(t)

- y=1.8%exp(-1.2"t)

¢)R=109=0,58
R=0,1t=241
R=0,05t= 2,99

Remarque : erreur a Ila ligne du While : c'est : While (Q(t) => = R).



Exercice VII

2x —2x
102 L B .
e’(1-e™™) 1-e
lim (1+e ) =1et lim (1—e3%) =1.
400 x——+00
D'aprés la limite d’'un quotient lim f(x) =1.
x—}+:>c|
b) f(x) = 2( +1) 0¥ « e 41
e (e —1) -1
lim (e* +1)=1et lim (esx—1)=—1.
X——020 X——00 Ix + 1
D'apres la limite d'un quotient  lim | —— =-1.
Dautre part, lim e*=0. ~ “\¢ — 1
D'aprés la limite d’'un produit lim f(x) =
2, Iirr'mj(':—:f’r +e ")=2 et Iirr:}[ex —e ) =0
On construit le tableau de signe de e* — e™%*,
Pour cela on peut remarquer que
ex . e—!x — E—Ex(eﬁx - 1}
X — 00 0 + oo
ex_ e—h’ _ 0 +
On en déduit limf(x) = —oo et limf(x) = +oc.
x—0 x—0
x=0 x=0

3. La droite d, d'équation y=1 est une asymptote
horizontale en + ~c ala courbe.

La droite d, d'équation y= 0 (I'axe des abscisses) est
une asymptote horizontale en — ~c a la courbe.

La droite d, d'équation x= 0 (I'axe des ordonnées)
est une asymptote verticale a la courbe.

Exercice VIII
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BONUS :
I-

FAUX : l'exo 69 que vous venez de traiter dans l'exercice IV vous donne un contre-exemple.
Ou encore plus simplement : prenons les fonctions f et g définies sur R par : f(x) =x+1 et g(x) = x.
+1 _ x| 1
/ =*r X, 2
o)l (g(x) = T8 = X

f(x) —g(x) =x+1—x=1donclalimite de f— g en +o0 est égale a 1 et pasa 0 !!!

1 . .. . ..
=1+ = qui admet par limite de référence et de somme 1 pour limite en +00, et
x
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